



● ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ



**Уважаемые работники  
автомобильного и городского  
пассажирского транспорта  
Белгородской области!**

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Сегодня мы дарим самые добрые слова всем вам: водителям автобусов, такси и грузовых автомобилей, диспетчерам, инженерам, сотрудникам автовокзалов, автостанций и транспортных предприятий, тем, чья профессиональная судьба неразрывно связана с перевозками. Сложно представить, чтобы было бы с нами, если бы в один миг перестал работать весь автомобильный транспорт: в нашей жизни возникло бы множество серьёзных проблем. Вы доставляете в регион товары и грузы, обеспечиваете белгородцев всем необходимым. Осуществляете транспортировку местной продукции в самые разные уголки России и зарубежье. Содействуете экономическому благополучию области и развитию её торговых связей. Ежедневно вы перевозите около 230 тысяч пассажиров по междугородним, городским и муниципальным маршрутам. Помогаете нашим детям добраться в школу и обратно домой. От вас, дорогие друзья, зависит наша повседневная жизнь с её динамичным движением, невероятными ритмами и огромными скоростями. Спасибо вам за такой важный и востребованный труд!

Третий год многие из вас работают в сложных прифронтовых условиях. Доставляют жизненно важные товары в обстреливаемые города, посёлки и сёла. Первозят пассажиров с высоким риском для собственных жизней, с готовностью в любую секунду отреагировать на чрезвычайную ситуацию и оказать пострадавшим людям первую помощь. Невзирая на огромную опасность, каждый день вы садитесь за руль верного вам транспорта и отправляетесь по заданному маршруту. А многие из вас, рискуя собой, принимали участие в вывозе жителей прифронтового приграничья в самые тяжёлые и страшные моменты. Примите слова глубокой благодарности за мужество, стойкость и героизм, за верность избранной профессии.

В свою очередь органы власти региона уделяют серьёзное внимание вопросам модернизации пассажирского транспорта, чтобы предоставляемые вами услуги по перевозке людей были безопасными и комфортными. Начиная с 2021 года и по настоящее время автобусный парк нашей области пополнился 189 современными автобусами. Мы и дальше будем активно работать, чтобы условия вашего нелёгкого труда улучшались.

В день профессионального праздника желаю вам крепкого здоровья, мирного неба, безопасных поездок, отличных дорог, семейного счастья и всего наилучшего!

**В. ГЛАДКОВ,**  
Губернатор Белгородской области

**Уважаемые сотрудники и ветераны  
Белгородской таможни!**

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём таможенника Российской Федерации!

Третий год вы работаете в особых условиях, когда на белгородской границе идут бои с украинскими боевиками и западными наёмниками. С начала специальной военной операции вам пришлось пройти серьёзные испытания. Большие повреждения получила инфраструктура Белгородской таможни, а на некоторых участках она была полностью разрушена вражескими ударами. Многие сотрудники ведомства с риском для собственных жизней несли службу на обстреливаемых врагом таможенных постах. Но, несмотря на все объективные сложности, вы остались верными делу, служите Родине и нашей Белгородской земле.

Сегодня вы помогаете пограничникам в обеспечении безопасности прифронтовых муниципалитетов. Решаете серьёзные задачи, традиционно возложенные на таможенную службу. Содействуете финансовому благополучию России. Только за 9 месяцев 2024 года благодаря вашей работе участниками внешнеэкономической деятельности Белгородской области в федеральный бюджет перечислено более 25 млрд рублей.

Ваш каждодневный труд способствует решению ключевых для страны и области экономических задач – развитию внешней торговли и реализации экспортного потенциала. В том, что Белгородская область находится в числе регионов-лидеров в России по экспорту продовольствия, есть ваша огромная заслуга.

В сложных оперативных условиях коллектив ведёт эффективную борьбу с нарушителями, пресекает контрабанду продукции стратегического назначения, трафик наркотических веществ, оружия, контрафактных и некачественных товаров.

Благодарю вас за напряжённый труд, мужество и стойкость в нелегких и опасных буднях, компетентность, преданность избранной профессии, самоотверженное служение Белгородской земле и Отечеству. Самые искренние слова признательности – ветеранам региональной таможни, тем, кто заложил лучшие ведомственные традиции и передал их сотрудникам, которые сегодня стоят на страже интересов России.

Желаю вам, дорогие друзья, крепкого здоровья, силы духа и выдержки в сложное время, семейного счастья и неизменных успехов в ответственной службе!

**В. ГЛАДКОВ,**  
Губернатор Белгородской области

## Полтора десятка лет за баранкой авто

● ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

**«Человек предполагает, а Бог располагает» - так гласит народная поговорка. Разве думал, например, Сергей Олегович Зыбин, которого ты, читатель, видишь на фотографии, когда учился на сварщика в техническом училище №3, что ему придётся большую часть своей жизни работать водителем. Причём не просто водителем, а заниматься перевозкой пассажиров на автобусе.**

- Хотя, если откровенно, пассажиро-перевозками я всего лишь год занимаюсь – говорит Сергей Олегович. - А до этого в «Белой птице» лет 14 водителем работал. Почему перешёл на пассажиро-перевозки? Здесь зарплата побольше, захотелось новых ощущений.

Уж чего-чего, а острых ощущений у водителей пассажирских автобусов в нынешнем Шебекино - выше крыши: небо бороздят вражеские металлические «птички», из-за кордона летят касетные боеприпасы. А водитель, он ведь не только за свою жизнь отвечает, но и за жизнь пассажиров.

- Не бывает страшно? – спрашиваю его.

- Если я скажу, что не бывает, то вы не поверите и правильно сделаете. Любому нормальному человеку в такой ситуации страшно бывает. Но работать ведь надо, семью кормить надо.

Семья у Зыбина небольшая, вместе с ним четыре человека. Жена, как он сам мне говорил, на производстве ра-



ботаёт, ёлочные игрушки делает, старшему сыну 14 лет, он школьник, младшему сыну 5 лет, он в детский сад ходит. Командует «парадом» в семье мама, а три мужчины-солдата помогают ей как могут.

Если кто-то считает, что работать водителем автобуса легко, пусть сам хотя бы в течении одной недели баранку покрутит. Конечно, в мирное время рейсов на том же маршруте №12, который обслуживает теперь Сергей Олегович, было побольше, 12, например. А

теперь их стало 8, но всё равно физические нагрузки остались большими, а к ним ещё и нервные перегрузки прибавились. Так, что, как поётся в известной песне, «Крепче за баранку держись, шофёр».

Руководители Зыбина хвалят, всего лишь за один год он успел заработать такой авторитет, что о нём решили даже в газете написать. Что мы с удовольствием и делаем.

**Тарас ЛОГОВСКОЙ**  
Фото автора

**Дорогие земляки, продолжается подписка на газету «Красное знамя» на 1-е полугодие 2025 года. Стоимость подписки 877 рублей 92 копейки.**

**Для инвалидов 1 и 2 групп - 805 рублей 32 копейки.**

**Для тех, кто будет самостоятельно получать газету в редакции, подписка 390 рублей.**

**Подписаться можно в отделениях связи, у почтальонов, в редакции газеты.**

**Это можно сделать на сайте онлайн-подписки**

**Почты России <https://podpiska.pochta.ru>**



# Обратились к главе с предложениями

## ● ЛИЧНЫЙ ПРИЁМ

**Глава администрации Шебекинского городского округа Владимир Жданов провёл личный приём жителей в Белом Колодезе. Он сообщил по его итогам на своих страницах в социальных сетях:**

«В числе обращений – возможность проведения ремонта дороги Белый Колодезь – Жигайловка. Дорога была построена для нужд сельскохозяйственного предприятия в 2006 году и находится на землях сельскохозяйственного назначения. Но этой дорогой стали пользоваться и жители нашего округа. Обращение не первое, и наши профильные структуры уже

проводят поэтапную работу по оформлению необходимой документации и передаче дороги в собственность муниципалитета. Процесс небыстрый – эту работу завершить планируем в следующем году, после чего сможем построить на этом месте качественную дорогу, соответствующую всем требованиям безопасности».

Также руководителю муниципалитета поступило предложение о строительстве детской площадки в селе. Договорились, что территориальная администрация вместе с жителями уже в этом году подготовит проект, который вместе будет обязательно реализовываться.

**Юрий РАКИТЯНСКИЙ**

*Фото пресс-службы администрации Шебекинского городского округа*



# Геннадий Чмирев встретился с шебекинцами

## ● ДЕПУТАТСКИЕ БУДНИ

**Депутат Белгородской областной Думы Геннадий Чмирев провёл встречу с жителями Шебекинского городского округа, которая состоялась в общественной приёмной местного отделения партии «Единая Россия». Он обсудил с ними наболевшие вопросы.**

На встрече присутствовали шебекинцы, пострадавшие от обстрелов со стороны вооружённых формирований Украины, потерявшие полностью или частично своё имущество. Они задавали вопросы о сроках проведения экспертизы повреждённых домов, сроках восстановления жилья, мерах социальной поддержки жителей приграничных районов, получении компенсаций за утраченное имущество, а также просили содействия в перевозке имущества с мест временного хранения.

Все вопросы были рассмотрены совместно с начальником управления социальной защиты населения Шебекинского городского округа Натальей Таранниковой и председателем комитета строительства, транспорта и ЖКХ Артёмом Дёминым. Гражданам были даны подробные консультации, а каждое обращение взято Геннадием Чмиревым под личный контроль.

**Юрий РАКИТЯНСКИЙ**

*Фото пресс-службы администрации Шебекинского городского округа*



# Оксана Козлитина совершила рабочую поездку в Шебекинский городской округ

## ● РАБОЧИЙ ВИЗИТ

**Министр строительства Белгородской области Оксана Козлитина совершила рабочую поездку в Шебекинский городской округ.**

Она посетила в городе Шебекино объект по ул. Железнодорожная, д. 2, где провела встречу с собственниками квартир, рассказала о ходе текущих работ по восстановлению жилого фонда, а также об

особенностях планировок и отделки помещений.

Затем Оксана Козлитина вместе с первым заместителем главы администрации Шебекинского городского округа Андреем Ноздрачёвым и руководителем подрядной организации провела встречу с собственниками квартир МКД по ул. Шумилова, д. 23. В настоящее время на объекте проводятся демонтажные работы, после завершения которых будет проведена экспертиза скрытых конструкций для определения дальнейшего плана восстановительных работ.

Также министр проверила ход восстановления пострадавших многоквартирных домов по ул. Ленина, д. 76, ул. Рабочая, д. 6, ул. Мичурина, д. 13 и ул. Шолохова, д. 1, отметив медленный темп работ. Она провела совещание с руководителями подрядных организаций, на котором был поставлен вопрос об усилении темпов восстановительных работ.

**Юрий РАКИТЯНСКИЙ**

*Фото пресс-службы администрации Шебекинского городского округа*





## ● НОВОСТИ

### Свободная экономическая зона на территории Шебекинского городского округа

С 16 октября 2024 года вступила в силу свободная экономическая зона на территории Белгородской области. Это стало возможным благодаря принятию Правительством РФ постановления о распространении преференциального режима свободной экономической зоны на отдельные территории региона.

Для получения статуса участника свободной экономической зоны необходимо пройти установление территории свободной экономической зоны в границах Белгородской области и заключить договор о деятельности в свободной экономической зоне.

В рамках свободной экономической зоны предоставляются льготы и преференции для предпринимателей: обнуление налога на прибыль, ускоренная амортизация, сниженные тарифы страховых взносов, льготные ставки налога на имущество и земельный налог.

Потенциальными участниками свободной экономической зоны могут стать юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность в приграничных муниципалитетах региона и пострадавшие от обстрелов со стороны ВСУ.

В целях информирования предпринимателей было проведено три встречи с участием более 100 представителей бизнеса.

Дополнительную консультацию по вопросам вступления в свободную экономическую зону можно получить по телефону: +7(4722) 32-84-26 или в АО «Корпорация «Развитие» +7 (4722) 40-05-11 (доб.62), а также ознакомиться с документами по ссылке – <https://clck.ru/3E7s4Y> Горячая линия – 122.

Сайт администрации Шебекинского городского округа

# Встречи с земляками

## ● МЫ ВМЕСТЕ

Глава администрации Шебекинского городского округа Владимир Жданов побывал в двух пунктах временного размещения, в которых проживают более 400 жителей округа. Один из них организован на базе общежития, другой – в одной из гостиниц города Белгорода.

«С жителями обсудили оперативную обстановку, восстановление жилья, пострадавшего в результате обстрелов со стороны ВСУ, медицинское обслуживание на базе ПВР, а также возможность получения компенсаций за аренду жилья», – написал Владимир Жданов на своих страницах в социальных сетях.

Руководитель муниципалитета рассказал, что на такие встречи теперь также приезжают психологи ресурсного центра «Кислород». На базе центра в нашем округе реализуется проект по оказанию бесплатной психологической поддержки – здесь ведут приём психолог, детский психолог и педагог.

Специалисты проводят как индивиду-



альные консультации, так и групповые психологические тренинги, а также развивающие занятия для детей. Занятия проводятся не только на в самом центре, но и в выездном и онлайн-форматах. Также специалисты посещают пункты временного размещения наших жителей.



Проект реализуется благотворительным фондом «Память» при поддержке губернатора Вячеслава Гладкова и по инициативе председателя облдумы Юрия Клепикова.

Юрий РАКИТЯНСКИЙ

Фото пресс-службы администрации Шебекинского городского округа

## ● РЕГИОНАЛЬНАЯ ПОВЕСТКА

### Вячеслав Гладков рассказал о начале конкурса «Наша гордость» в Белгородской области

Губернатор Вячеслав Гладков опубликовал обращение к жителям. В нём глава региона рассказал о начале конкурса «Наша гордость» в Белгородской области. К участию приглашаются белгородцы, которые имеют достижения в науке, образовании, культуре и спорте в 2023 и 2024 годах.

«Стартует прием заявок по конкурсу «Наша гордость» за успехи в науке, образовании, культуре и спорте на благо развития нашей замечательной Белгородской земли. В этом году мы увеличили сумму премии победителям до 200 тысяч рублей. Надеемся, что количество заявок у нас в этом году возрастет. И, конечно же, будем стараться награждать лучших», – сказал руководитель региона.

Главная цель конкурса «Наша гордость» – выявить достижения жителей региона и рассказать о них остальным жителям. Принять участие предлагается жителям, достигшим в 2023 и 2024 годах значительных результатов в научной, образовательной, профессиональной, творческой, спортивной, общественной и других сферах. Конкурс проводится уже в пятый раз. В этом году к 17 номинациям («Героические поступки», «Культура и искусство», «Наука и инновации», «Лучшие в профессии», «Благотворительность и милосердие», «Молодые лидеры», «Спортивные достижения», «Благоустройство территории», «ИТ-технологии», «СМИ», «Патриотическое воспитание», «Экологическая и природоохранная деятельность», «Блогосфера», «Туризм и гостеприимство», «Добровольчество», «Творческая самодетальность», «Безграничный спорт») добавились две новые: «Культура и искусство. Дети», «Спортивные достижения. Дети».

Для участия необходимо заполнить специальную форму на сайте конкурса. Для этого в разделе «Подать заявку» нужно выбрать номинацию, в специальном поле в свободной форме представить краткое описание героического поступка, достижения. Рассматривать представленные на конкурс заявки и определять победителей будет экспертная группа, в составе которой – специалисты-профессионалы в различных сфе-

рах деятельности. В этом году размер денежной премии увеличен в два раза – победители в каждой из номинаций получают 200 тыс. рублей, а также будут награждены дипломами.

### Более 1000 белгородских школьников учатся за пределами региона

Губернатор Вячеслав Гладков сообщил о более 1000 белгородских школьников, которые учатся за пределами региона. Такую меру власти приняли из-за невозможности проведения очного обучения в некоторых приграничных населённых пунктах.

«Конечно, хочется, чтобы они не только поучили знания, но и чтобы все взрослые, которые оказываются рядом с ними, помогли им справиться с этой сложной ситуацией, когда они находятся вдали от дома, переживают за своих родителей, вспоминают страшные минуты и часы обстрелов, вой сирен. Ещё раз спасибо всем, кто вместе с нами», – подчеркнул глава региона.

Так, белгородские ребята сейчас находятся в восьми регионах страны. Ребят принимают в том числе и в «Сириусе». По словам главы региона, властям удалось договориться о том, чтобы продлить пребывание ребят там на ещё одну четверть.

### О готовности резервной генерации в Белгородской области перед зимой

Губернатор Вячеслав Гладков вместе со своим заместителем Сергеем Довгалюком и министром ЖКХ Алексеем Ботвиньевым посмотрели готовность резервной генерации к работе в осенне-зимний период. Всего, по словам главы региона, сейчас в Белгородской области сформировано 149 источников энергоснабжения.

«Это генераторы различной мощности от 7 кВт до 1000 кВт: устройства малой мощности – от 7 кВт до 11 кВт – помогут снабжать электричеством учреждения социальной сферы, сферы образования и здравоохранения; средние – от 60 кВт до 100 кВт – нужны для стабильной работы объектов водопроводно-канализационного хозяйства, котельных, предприятий торговли и бытового обслуживания, а самые мощные – от 100 кВт до 1000 кВт – обеспечат энергоснабжением, к примеру, групповые водозаборы, насосные станции и прочие крупные объекты», – рассказал Вячеслав Гладков.

### Почти 2,2 тыс. генераторов переданы в районы и округа региона

Губернатор Вячеслав Гладков провёл оперативное совещание регионального правительства 21 октября. В ходе него он заслушал доклад о подготовке резервных источников электроснабжения к осенне-зимнему периоду.

Так, в муниципалитеты Белгородской области передали почти 2,2 тыс. генераторов и более 153 тыс. литров топлива к ним. Кроме того, власти приобрели 1380 печек-буржеек и сформировали запас древесины в объёме почти 5 тыс. кубических метров.

«Подготовка к осенне-зимнему периоду – жизненно важная необходимость для нас. Должно быть чёткое взаимодействие всех структур при отключении электроэнергии в период низких температур. Понимаем, что без дополнительного контроля и без тренировок ничего работать не будет. Пока руки и ноги не будут понимать, что делать в критической ситуации, результата мы не добьёмся. Поэтому нужны практические тренировки и персональный контроль в каждом муниципальном образовании», – подчеркнул Вячеслав Гладков.

Также МинЖКХ сформировало регламент действий по организации временного электроснабжения населения в случае ЧС. В каждом сельском поселении будет ответственный, который будет контролировать их наличие и установку. После аварии они будут фиксировать факт и период ограничения электроснабжения. Администрация муниципалитетов будет должна обеспечивать своевременный подвоз резервных источников энергии, контролировать их подключение. После того, как аварию устранят, РИСЭ снова передадут на хранение в поселение.

### Закуплено 200 комплектов бронезащиты для бригад скорой помощи

Белгородские власти приобрели около 200 комплектов бронезащиты для бригад скорой помощи. Об этом губернатор Вячеслав Гладков рассказал в своём утреннем обращении.

Всего, по словам главы региона, средства индивидуальной защиты получили 56 бригад скорой помощи, которые работают в приграничье. Всего за 2,5 года врачи произвели 1,6 тыс. выездов на места происшествий.

«Мы очень благодарны нашим врачам. Берегите себя и спасибо вам большое за героическую работу, за беспримерный образец гражданского мужества и выполнения профессионального долга», – подчеркнул Вячеслав Гладков.



# Продолжились обстрелы и атаки

## ● ТРЕВОЖНАЯ ХРОНИКА

**Минувшая неделя вновь была напряжённой. Украинские националисты продолжали наносить террористические удары по приграничью. Об этом в хронике трагических событий.**

Губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков сообщил, что 19 октября под удар ВСУ попал город Шебекино. Глава региона написал в телеграм-канале о последствиях:

«Мужчину с баротравмой бойцы самообороны доставили в Шебекинскую ЦРБ. После оказания первой медицинской помощи бригада скорой доставляет пострадавшего в городскую больницу №2 г. Белгорода. Вся необходимая помощь оказывается».

Губернатор также рассказал, что, по предварительным данным, в результате двух обстрелов были повреждены 4 МКД, четыре частных дома, два жилых здания и коммерческий объект: выбиты окна, посечены кровли, фасады и заборы. Кроме того, пробита кровля складского помещения одного из предприятий. Три автомобиля были повреждены осколками.

В этот же день город Шебекино снова подвергся обстрелу. В результате прямого попадания снаряда были разрушены кровля и одна из квартир многоквартирного дома. Также были повреждены социальный объект и ограждение частного домовладения. В селе Новая Таволжанка вследствие прилёта боеприпаса пробита кровля жилого дома.

20 октября вражеским обстрелам подверглись город Шебекино и село Новая Таволжанка. В Шебекино в частном доме полностью сгорела одна комната и чердачное помещение. Различные повреждения выявлены в трёх частных домах: выбиты окна, пробита крыша и посечены заборы. В Новой Таволжанке в 4 частных домовладениях повреждены остекление, кровли, фасады, надворные постройки и заборы. Также осколками посечён один легковой автомобиль.

Губернатор Вячеслав Гладков сообщил,

что 21 октября с самого утра ВСУ обстреляли город Шебекино, а также село Новая Таволжанка. Он написал о последствиях вражеских ударов в телеграм-канале:

«В городе Шебекино в одном МКД повреждено остекление, в частном доме пробита крыша. Также появилось сообщение о возгорании частного дома - пожарные расчёты выехали на место. Информация о последствиях уточняется. Все службы работают на местах. Администрации проводят подомовые обходы».

Губернатор позднее опубликовал уточняющую информацию по обстрелам города Шебекино, сёл Новая Таволжанка и Вознесовка. Он написал в телеграм-канале:

«В селе Новая Таволжанка получили ранения три мирных жителя: у одного мужчины осколочные ранения руки и ноги, у второго - осколочные ранения ноги, у женщины минно-взрывная травма и ранение ноги. Попутным транспортом пострадавшие доставлены в Шебекинскую ЦРБ, где медики оказали им всю необходимую помощь. Для прохождения дальнейшего лечения бригады скорой транспортируют мужчин в городскую больницу №2 г. Белгорода. Женщины госпитализация не потребовалась, лечение будет проходить амбулаторно».

В Шебекино на территории частного домовладения загорелся сарай - пожарными расчётами очаг возгорания ликвидирован. В городе в 3 МКД и в 10 частных домах повреждены кровли, фасады и остекление. Осколками посечён один легковой автомобиль. Кроме того, есть повреждения на территории одного предприятия. В Новой Таволжанке различные повреждения зафиксированы в 8 частных домах, 10 автомобилях и производственном помещении одного из предприятий. В селе Вознесовка в результате прилётов на дорожное полотно посечены 5 автомобилей. В здании сельскохозяйственного предприятия повреждены остекление и фасад.

«Уважаемые жители Шебекинского городского округа! Поступила информация, что на территории округа найдены суббоеприпасы «колокольчик». Очень прошу вас быть бдительными! Если вы обнаружили



такой боеприпас, не поднимайте его и не трогайте. Необходимо сразу набрать на линию 112 и сообщить точное место обнаружения. Сапёры Министерства обороны РФ заберут и ликвидируют суббоеприпас», - обратился к жителям округа губернатор Вячеслав Гладков.

Вячеслав Гладков сообщил, что 21 октября ВСУ продолжили наносить удары по территории региона. Он написал в телеграм-канале, что ранен мирный житель.

«В районе села Муром Шебекинского городского округа дрон-камикадзе атаковал легковой автомобиль. Ранен водитель. Мужчину с осколочными ранениями грудной клетки и позвоночника попутным транспортом доставили в районную больницу. Врачи оказывают пострадавшему всю необходимую помощь».

Губернатор сообщил, что для дальнейшего лечения раненого переведут в городскую больницу №2 г. Белгорода. Транспортное средство полностью сгорело.

22 октября ВСУ вновь атаковали населённые пункты Шебекинского городского округа. В селе Новая Таволжанка в результате обстрела были повреждены два частных дома: выбиты окна, посечены кровли и фасады. В городе Шебекино в результате прилёта снаряда повреждён лег-

ковой автомобиль. Также в городе дрон-камикадзе атаковал многоквартирный дом - выбиты окна и посечён фасад.

Губернатор Вячеслав Гладков сообщил, что 23 октября город Шебекино опять подвергся атакам беспилотников ВСУ. Глава региона написал в телеграм-канале о последствиях вражеских ударов:

«FPV-дрон нанёс удар по движущемуся грузовому автомобилю, в результате атаки произошло возгорание транспортного средства».

Вследствие ещё одной атаки БПЛА на парковке сельхозпредприятия повреждены два автомобиля. Информация о последствиях атак уточняется. Оперативные службы работают на местах.

В городе Шебекино в результате ещё одной атаки дрона повреждено боковое стекло легкового автомобиля. В селе два беспилотника нанесли удары по двум частным домовладениям: на территории одного - посечена кровля и выбиты окна, на территории второго - повреждены остекление и забор.

Информация о последствиях уточняется. Оперативные службы работают на местах происшествий.

Юрий РАКИТЯНСКИЙ

## ● НАЛОГОВЫЙ ВЕСТНИК

### В 2024 году вкладчикам впервые предстоит уплатить налог на доход с банковских вкладов

Управление Федеральной налоговой службы по Белгородской области информирует, что в текущем году налогоплательщики впервые обязаны уплатить налог на доходы физических лиц от банковских вкладов. Налогом облагается не сама сумма вклада, а только начисленные на него проценты, сумма которых превышает произведение 1 млн рублей и максимальной ключевой ставки Банка России, действующей на первое число каждого месяца в течение календарного года.

Таким образом, налогом будет облагаться только сумма процентов по всем вкладам гражданина за 2023 год, которая превышает 150 тыс. рублей. С суммы сверх этого лимита необходимо будет оплатить налог по ставке 13% или 15%, если годовой доход физлица превышает 5 млн рублей. Если у вкладчика имеется одновременно несколько открытых счетов в банках, то процентные доходы таких вкладов суммируются.

Сумма налога будет включена в налоговое уведомление за 2023 год для уплаты в срок не позднее 2 декабря 2024 года.

Под налогообложение не попадают доходы с эскроу-счетов (специальные счета для покупателей строящейся недвижимости) и вклады в рублях, процентная ставка по которым не превышает 1% в течение всего года. Доходы, полученные в иностранной валюте в виде процентов, переводятся в рубли по официальному курсу Центрального банка России на дату фактического получения доходов.

УФНС обращает внимание, информация о выплаченных процентах поступает в налоговые органы от банковских учреждений. Эти данные доступны в Личных кабинетах налогоплательщиков на сайте ФНС России.

### Как уплатить имущественные налоги за несовершеннолетних детей

Плательщиками имущественных налогов являются физические лица любого возраста, обладающие правом собственности на имущество, признаваемое объектом налогообложения. Каждому собственнику, независимо от возраста, соразмерно его доли в праве начисляется налог и формируется налоговое уведомление.

Родители, усыновители, опекуны или попечители, как законные представители несовершеннолетних детей, имеющих в собственности имущество, подлежащее налогообложению, осуществляют правомочия по управлению данным имуществом, в том числе исполняют обязанности по уплате налогов.

Несовершеннолетние в возрасте от 14 до 18 лет вправе с согласия законных представителей самостоятельно распоряжаться своим имуществом и уплачивать за него налоги.

Уплатить налоги за несовершеннолетних детей можно с помощью сервиса ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» (Личный кабинет) с функционалом «Семейный доступ». Функционал сервиса позволяет отслеживать начисления, уплатить налоги и избежать накопления задолженности, которая начисляется на несовершеннолетнего, но взыскивается с его законного представителя.

Для подключения функционала «Семейный доступ» необходимо, чтобы родитель и ребенок являлись пользователями личного кабинета налогоплательщика физического лица. Логин и пароль от личного кабинета можно получить в любом налоговом органе при наличии паспорта или авторизоваться в кабинете с паролем от портала «Госуслуги», который выдают в МФЦ и других уполномоченных организациях.

После подключения функционала в личном кабинете родителя в разделе «Налоги» появится всплывающий список добавленных несовершеннолетних детей. Переключаясь между пользователями, можно уплатить налоги за каждого из них удобным способом: банковской картой, через онлайн-банк или распечатать квитанцию. Добавленные в «Семейный доступ» несовершеннолетние дети будут исключены из кабинета родителя автоматически по достижении совершеннолетия.

Уплатить имущественные налоги нужно не позднее 2 декабря.

Пресс-служба управления ФНС по Белгородской области

## ● МЕЖРАЙПРОКУРАТУРА СООБЩАЕТ

### Причинил тяжкий вред здоровью женщины

**С учётом позиции государственного обвинителя Шебекинской межрайонной прокуратуры судом вынесен приговор в отношении 42-летнего мужчины по уголовному делу о причинении тяжкого вреда здоровью, с применением предмета, используемого в качестве оружия.**

Шебекинский районный суд вынес обвинительный приговор в отношении местного жителя. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «з» ч. 2 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью).

Судом установлено, что 26 мая 2024 года обвиняемый, находясь по месту жительства в г. Шебекино, распивал спиртные напитки со своей бывшей сожительницей, с которой он расстался около полутора года назад, но продолжал общение.

Обвиняемый в ходе ссоры с бывшей сожительницей, произошедшей из-за недовольства последней тем, что ему позвонила другая женщина, то есть на почве ревности, мотивируемый чувством неприязни к сожительнице, используя в качестве оружия кухонный нож, умышленно причинил им сожительнице телесные повреждения в виде проникающего колото-резанного ранения, расценивающиеся как тяжкий вред здоровью по признаку опасности для жизни.

Суд приговорил обвиняемого к наказанию в виде лишения свободы на срок 3 года 6 месяцев в исправительной колонии строгого режима с ограничением свободы на срок 1 год 6 месяцев.

Наши корр